

中共广东省委十二届十一次全会 11月24日至25日在广州召开

新快报讯 近日,省委常委会会议研究决定,中国共产党广东省第十二届委员会第十一次全体会议将于11月24日至25日在广州召开,会期1天半。

本次全会的主要任务是:坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,以新担当

新作为奋力推动广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。

本次全会的主要议题有:一是省委书记李希代表省委常委会向全会作报

告;二是审议通过有关文件稿;三是审议通过全会《决议》。

本次全会将严格落实中央八项规定精神,坚持勤俭节约办会,做好疫情防控工作,确保会议务实安全高效。(粤宗)



“读懂中国”国际会议 | 国际金融论坛全球年会 11月20日-22日广州举办

新快报讯 羊城晚报记者李焕坤报道 还有3天,2020年“读懂中国”国际会议将在广州香格里拉大酒店开幕。今年会议将继续携手广州,共同向世界讲述中国故事、广东故事和广州故事。

会议从11月20日持续至22日。来自世界多个国家和地区的知名政治家、战略家和企业家等,将与我国相关部委与地方负责人、专家学者和企业家,采用线下为主、线下线上结合的方式,聚焦“大变局、大考验、大合作——中国现代化新征程与人类命运共同体”主题,展开交流研讨。会议由国家创新与发展战略研究会、中国人民外交学会、广东省人民政府、21世纪理事会主办,广州市人民政府承办,CGTN智库协办。

去年10月,“读懂中国”国际会议第一次走出北京,在中国改革开放的前沿阵地和先行地广州举办,就改革再出发、共同推进经济全球化等问题形成多项共识。

今年,经中央批准,“读懂中国”国际会议再次在广州举办,主题聚焦“大

变局、大考验、大合作——中国现代化新征程与人类命运共同体”。会议设置了开幕式及主旨演讲、十场平行研讨会、专题对话会和配套活动。

记者获悉,十场平行研讨会集中在21日,聚焦经济发展和全球治理问题,包括“新基建、新制造:发展新动能与中国经济高质量发展”“双循环下中国金融挑战与机遇”“中国更高水平对外开放与跨国公司的机遇”等。22日进行“气候行动:中美省州合作”闭门研讨会和“疫后世界秩序的挑战与建构”闭门研讨会。

考虑新冠肺炎疫情防控常态化的特殊背景,本届会议中方发言嘉宾和参会嘉宾到现场开会,境外国际嘉宾均采取视频方式参会。截至目前,已确认出席国际嘉宾超过60位,包括政界、学界、企业界代表性人物,其中前总统、前总理级嘉宾达到6位。国内嘉宾已确认出席超100人,包括驻穗使领馆官员、重点企业代表、院士代表、国际城市代表、智库专家、文艺名家。

新快报讯 记者黄闻禹报道 11月16日,记者从广州市政府新闻办获悉,国际金融论坛(IFF)第17届全球年会将于今年11月20至22日在广州南沙举办。参会嘉宾将围绕“全面可持续发展——共商合作与危机应对”主题,探讨在当前复杂多变的经济和金融环境下,如何推动全球经济全面可持续发展。

其中,广州将在本届年会中举行“粤港澳大湾区圆桌会议”和“南沙国际金融岛发展战略研讨会”,研讨粤港澳大湾区发展现状和未来合作的趋势,在加强自贸试验区建设、优化营商环境、开展大湾区金融合作与创新、探索研讨南沙自贸区国际金融岛发展战略等多方面进行深入研讨并提出政策建议。

本届年会设立了主题为“2020丝路国际联盟大会”“国际资本市场峰会”“金融科技峰会”与“绿色发展峰会”的四大专题峰会,还设立了“粤港澳大湾区圆桌会议”以及由欧洲50集

团和欧洲碳定价行动小组联合举办的“全球碳定价机制圆桌会议”两场圆桌会议。届时,将有近百位中外嘉宾云集本届年会。

本届年会将首次发起“2020全球绿色金融创新奖”,旨在对全球绿色金融领域的创新解决方案进行表彰,依托IFF全球网络与平台,助力深化绿色金融国际交流与合作,推广绿色金融发展的成功经验和最佳实践,为践行可持续发展理念并实现其全球目标作出贡献。本届年会还将首次面向全球观众提供观看直播和参与互动的机会。

据悉,国际金融论坛(IFF)由中国、美国、欧盟、联合国等20多个国家、地区及相关国际组织的领袖于2003年10月共同发起成立,是全球金融领域高级别常设对话交流和研究机构。2016年11月,广州市人民政府与IFF签署战略合作协议,从2017年起,已连续三年在广州共同举办了第14至16届IFF全球年会。

国家统计局: 我国提前完成全年城镇 新增就业目标任务

据新华社电 国家统计局新闻发言人付凌晖16日介绍,1至10月份,全国城镇新增就业1009万人,提前完成全年目标任务。10月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比9月份下降0.1个百分点,就业形势总体稳定。

付凌晖当天在国新办发布会上介绍,10月份,我国统筹疫情防控和经济社会发展积极成效持续显现,国民经济运行延续稳定恢复态势。

从生产来看,工业平稳较快增长,10月份全国规模以上工业增加值同比增长6.9%,增速与9月份持平。10月份,装备制造业增加值同比增长10.8%,快于规模以上工业3.9个百分点。服务业加快恢复,10月份,全国服务业生产指数同比增长7.4%,增速比9月份上升2个百分点。

从需求来看,市场销售持续回暖,10月份,社会消费品零售总额同比增长4.3%,比9月份加快1个百分点,餐饮收入月度同比增速由负转正。固定资产投资稳步回升,1至10月份,全国固定资产投资(不含农户)同比增长1.8%,比1至9月份加快1个百分点。此外,货物进出口保持增长,贸易结构持续优化。

付凌晖表示,总的来看,10月份国民经济持续恢复增长,“六稳”“六保”任务落实成效进一步显现。但也要看到,全球疫情蔓延在欧美等国家造成二次冲击,进一步迟缓世界经济复苏进程;国内经济仍处在恢复进程中,经济全面恢复仍面临诸多挑战。

据新华社电 这两天,网上被“全球最大自贸区”刷屏了。

涵盖全球人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力……“高大上”的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP),到底跟你我的生活有什么关系?

买得更便宜、更多样、更新鲜

● 协定生效后区域内90%以上的货物贸易将最终实现零关税,主要是立刻降税到零和10年内降税到零。中国和日本首次达成双边关税减让安排,实现了历史性突破。

影响: 买买买!更低的关税,意味着可以买到更多更实惠的进口商品。来自日本的化妆品、电子设备,来自东盟的水果,来自东南亚生产的鞋、服装……以后购物车里的东西不仅更丰富,价格还更亲民。

对企业来说,从域内进口原材料、零部件、机器设备等,成本也会更低。特别是中日韩三国之间,涉及大量电子元件等半成品贸易,通过更低的进口价格,层层传导到消费品上,最终受益的仍将是消费者。

更多优质产品

将会进入“零关税”范畴

● 原产地规则使用区域累积原

覆盖全球约三分之一人口 这个最大自贸区跟你我啥关系?

则,即来自RCEP任何一方的价值成分都会被考虑在内。

影响: 这将显著提高协定优惠税率的利用率。举例说,比如,在双边贸易协定下,以前一个产品最后一道工序在中国,必须达到35%的增值,出口到印尼才能免税,而如今,这一产品每经过一国工序,比如韩国、菲律宾、越南……产业链每一个环节增值的部分都会被计算进去,在中国可能只要20%的增值,就可以享受出口到域内任何一个国家免税优惠。这意味着,每个国家都可以最大限度发挥自己的比较优势,生产出更多更优质的产品,享受免税销售的产品盘子将会变得更大。

企业投资更安心

● RCEP整合了东盟与中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰多个“10+1”自贸协定以及中、日、韩、澳、新西兰5国之间已有的多对自贸伙伴关系,发挥了区域内经贸规则的“整合器”作用。

影响: 由于原来各个协议之间有不同的优惠待遇和原产地规则,不同规则产生了“意大利面碗”效应,交织在一起,剪不断,理还乱,而且不统一的规则无形中增加了很多不确定性,

降低了企业贸易投资意愿。RCEP是对多个“10+1”的全面整合和提升,将为本地区投资者创造一个更加稳定、开放、透明和便利的投资环境,让企业投资更安心。

促进我国数字经济发展

● 适应数字经济时代的需要,协定还纳入了高水平的知识产权、电子商务章节。RCEP知识产权章是RCEP协定内容最多、篇幅最长的章节。

影响: 我国电子商务在全球范围内发展迅速,优势明显,通过高水平、高标准对接国际规则,将大大促进我国电子商务等数字经济发展,也有利于我国电商企业在域内“走出去”。知识产权的相关规定则为数字经济发展和创新提供了更好的制度保障。

当前,单边主义、保护主义持续升温,全球疫情仍在蔓延,在这样的背景下,RCEP最终“修成正果”,重要意义不言而喻。除了对消费者和企业有诸多利好,RCEP的签署还将加快形成“中国+东盟”世界工厂,产业链供应链集聚效应进一步放大。未来,那些试图与中国“脱钩”的想法将越来越失去实际价值和可操作性。